

我区各镇(街道)全力以赴 筑牢抗疫基层防线

东昌府讯 社区是疫情防控的重要防线,为持续做好疫情防控工作,保障广大人民群众生命健康安全,柳园街道兴业社区扎实开展核酸检测工作。

“今天到了该做检测核酸的时间了,但是有点事情一直在外面,正好看到这里有机检测点,我第一次在这里做,该怎么录入信息啊。”11月13日,在柳园街道兴业社区核酸检测点,第一次在这里做核酸的徐先生向工作人员询问到。

“扫描场所码,用场所码或健康码就可以做。”社区公益岗工作人员王王国介绍到。据悉,柳园街道兴业社区,多渠道采集、录入人员信息,使核酸检测更便捷、高效。直接通过个人健康码,或是场所码,医护人员通过扫描前来检测核酸人员的二维码,便可以快速录入人员信息,进行核酸检测。

“您好,我们今天带着孩子来检测核酸,孩子还没有手机,应该怎么录入信息啊?”带着孩子前来检测核酸的王女士询问到。

“孩子的家长可以扫描信息采集码录入孩子的信息,生成新的二维码,让孩子用这个二维码检测。”王王国说到。

柳园街道兴业社区,通过健康码、行程

码、信息采集码多种渠道录入人员信息的方式,提升了信息录入效率,方便了居民进行核酸检测。

(融媒体 徐振鑫)

又讯 “二妮儿,您爸爸咋还没下来做核酸,你家就剩他自己在,给他打电话喊他下来。”网格员牛绪俭一边说着一边在手里居民信息表上做了标记。牛绪俭是嘉明社区盛世佳苑小区的一名网格员,今年已经五十八岁了,大家亲切地称他为“牛叔”,这个小区668户共2256名居民,对他来说小区居民就像自己的亲戚一样熟悉。每次核酸检测工作开始之前,他都会将小区居民信息表打印出来,每来一个人他都做好登记,收尾的时候谁还没核酸采集一目了然。对于大数据反馈的信息,他一眼就能发现哪个名字有错字,哪个楼栋号不正确,哪个居民去上班了不在小区做核酸……像“牛叔”一样的网格员,充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,适时化身“组织员”“宣传员”“排查员”,夜以继日地冲锋在疫情防控第一线,共同织密筑牢了一张“格不漏户、户不漏人”的疫情防控安全网。

区又有偏远村庄的特点,划分了全部为村庄的闫寺片区和全部为城市社区的嘉明片区。为防止突发情况,两个片区核酸检测工作分批次、分时段进行,工作人员24小时保持电话畅通,随时集合,以确保快速高效又安全地完成全员核酸检测工作。此次核酸检测工作,各社区网格员、公益岗加入扫码队伍,凭借他们对负责区域熟悉的优势,极大地缓解了社区工作压力。

平凡的网格员,不平凡的工作。他们就像一个螺丝钉,哪里有需要,哪里就有他们的身影,风雨无阻,日夜坚守,用网格的责任和担当时刻守护着人民群众的生命安全和身体健康。

(融媒体 郭龙君 通讯员 张之超)

又讯 “请提前把健康码打开”“请大家耐心等待,保持一米线距离”……连日来,面对当前严峻复杂的疫情防控形势,侯营镇严格落实全区疫情防控部署,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,积极支援柳园街道核酸检测工作。

集结令发出,该镇机关干部迅速响应,11月12日—13日两天以来,全镇百余名机关干部和镇卫生院工作人员发挥先锋模

范作用,下沉柳园街道各社区助力全员核酸检测工作,与社区工作人员携手同心防疫,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

侯营镇机关干部和镇卫生院工作人员与基层干部并肩作战,身着“红马甲”坚守在街道各个核酸检测现场,全力以赴做好扫码引导、信息录入、现场咨询、秩序维护等工作,以自己的力量守护城市万家灯火。

“这次核酸检测采样点多了,感觉速度明显加快了很多,感谢‘大白们’。”11月13日,龙湾小区核酸检测现场的李大妈说道。

此次核酸检测工作,双方以实际行动共同凝聚起抗击疫情的磅礴力量,让核酸检测有力度有速度更有温度。

(融媒体 全兴社 通讯员 王艳杰)



韩集镇 召开各级人大代表学习贯彻党的二十大精神专题会

韩集镇讯 11月11日,韩集镇人大组织各级人大代表学习贯彻党的二十大精神,通过深入学思践悟,进一步明确新征程的目标任务和人大代表的使命担当,把党的二十大精神落实到人大代表的履职尽责之中。

会议要求,各级人大代表要深刻学习领悟党的二十大精神,充分发挥好代表贴近群众的优势,积极发挥好宣传员的作用。要做到以思想自觉引领行动自觉,充分发挥人大职能作用,谱写韩集镇人大高质量发展新篇章。

会后,部分代表在两代表一委员工作室进行学习讨论,纷纷表示,在今后的工作与生活中,要踔厉奋发、勇毅前行,根据党的二十大精神,在自己的本职岗位上履职尽责,勇担使命,围绕群众普遍关心的民生问题,深入调研收集民意,为韩集镇发展贡献人大力量。

(通讯员 马玉如)

道口铺街道 开展《反有组织犯罪法》及扫黑除恶斗争宣传活动

东昌府讯 为深入推进扫黑除恶专项斗争,进一步提高群众对《反有组织犯罪法》的知晓度,有效预防和惩治黑恶犯罪,营造全民知晓、全民参与的浓厚氛围,11月10日,道口铺街道集中组织开展养老诈骗、《反有组织犯罪法》及扫黑除恶斗争相关的宣传活动。

活动中,工作人员通过向群众发放扫黑除恶及《反有组织犯罪法》宣传册、悬挂横幅、走进商铺等方式,用通俗易懂的语言向群众说明了什么是“黑恶势力”以及黑恶势力的表现和社会危害。法律顾问分析了扫黑除恶与《反有组织犯罪法》相关的法律知识,为群众答疑解惑,并结合相关实际案例分析了解读了扫黑除恶斗争的重大意义和成果。

(融媒体 全兴社)

柳园街道文苑社区 开展消防安全宣传活动

东昌府讯 为扎实开展“119”消防宣传月活动,有效预防火灾事故的发生,11月9日,柳园街道文苑社区新时代文明实践所联合城市消防救援支队来到金柱大学城C区南广场向居民开展消防安全专题宣传活动。

活动中,消防队员结合典型火灾事故,播放火灾视频,现场普及家庭常见火灾隐患、家庭消防安全隐患自查方法、宣传楼梯走道等公共位置禁止堆放杂物、乱接电线、乱扔烟头等安全常识。详细讲解了火灾的危害性,传授火场如何逃生等消防基础常识,并实地演示了灭火器及各类消防器材的操作使用方法。要求大家要注意用电用火安全,消除火灾隐患,营造良好的消防安全环境。

通过此次宣传活动,提升了居民的消防安全意识,号召大家从我做起,做消防安全的参与者、宣传员、支持者,为预防和减少火灾事故的发生、保障居民安全奠定了良好基础。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 杨晓翠)

柳园街道 辖区群众助力“疫”战

东昌府讯 11月12日晚6点,在京都商城疫情防控点上正准备泡方便果腹的聚源社区工作人员,接到了一份特殊送餐——三十刚刚出锅的恰咯面,热气腾腾的面,在气温骤降的冬夜里驱散了寒冷,让值守的工作人员从嘴里暖到心里。

据了解,这三十份恰咯面是聚源巷孙氏恰咯面店总店赠送的,面店老板孙乐才路过疫情防控点,得知社区工作人员24小时值守在疫情防控点上,作为辖区群众为表示对社区疫情防控工作的支持,特别吩咐店里工作人员第一时间做面并送到社区,用一碗碗热汤面温暖了寒夜里的值守人。

“真是太感谢你们了!这么冷的天,吃上一碗热汤面,真是暖和又舒服。”聚源社区书记潘庆军对面馆老板孙乐才表示了诚挚的感谢。孙乐才表示,只要咱社区有需要随时订饭。13日中午,他又安排工作人员给送来了72份热气腾腾的炒菜,并坚决拒收社区的货款。

12日深夜11点,在京都商城A座11楼经商的一名女业主给值班人员点外卖购买了六杯热气腾腾的奶茶,甜甜的奶茶,让工作人员甜到了心里!

12日,晚上六点半,一位餐饮店又一次给给岳社区值守人员送来了美味的鸭血粉丝汤,这已经是该家店第四次义务送餐了。

深夜热饮来,朝夕美食至,这些来自辖区群众的一餐饭一瓢饮,何其暖。工作人员为群众保驾护航,守护柳园人民的生命健康,广大群众也用别样的暖心行动,感谢大家的辛勤付出。这些爱心将化作继续征战疫情的动力,支持大家度过又一个寒冷的冬季。

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)

道口铺街道 党工委领办合作社 助力集体经济和农民“双增收”

创新发展”的理念,以分类推进整体提升三年行动为抓手,统筹推进软弱涣散村晋位升级、村“两委”换届回头看和农村干部素质提升专题调研,要求每季度开展村党组织书记擂台比武暨述职评议会议,健全提升新村党委、网格党支部、党员的三级组织链条,激发“党建引擎”新动能,推进全街道村级党组织跨越发展。强化队伍“专业力”。注重从致富能手、退役军人、返乡大学生、退休干部等渠道选优配强村党组织队伍,坚持问题导向,开展农村集体经济发展、乡村振兴、农村电商等各类培训,全面提升村党组织书记队伍的综合专业能力。

开拓创新,凝聚发展合力。搭建平台破难题。针对现阶段村党支部领办合作社发展路径单一、抗风险能力弱等问题,街道党工委发挥枢纽作用,注册成立聊城市东昌府区

兴道农业农民专业合作社联合社,将31个村党支部领办合作社组织起来,推动党组织的政治优势和农村合作社的经济优势叠加,加速资源集聚整合、带动产业项目发展。全民持股共同富裕。按照“共建共享”原则,以各村党支部领办合作社实缴资本入股,入股比例按照各合作社社员多少确定出资额度,确保各合作社入股比例相对稳定,保障各合作社的权益,真正实现“资金变股金、资源变资产、农民变股东”。

产业融合,蹚出发展路径。开发“道”系列品牌。推出道鸽烧鸽、道禧西红柿等农副产品礼盒,联合本地企业代工生产,形成产业链条,实行“轻资产”运营,最大程度降低发展过程中的风险。今年以来,实现销售额约2500万元。加强产业链建设。以打造“一村一品”特色农业产业为契机,谋划

实施乡村振兴农民创收、农产品深加工项目,延伸特色农产品的产业链条,建设道口铺电商传媒基地,加大电商技能培训广度和力度,挖掘一批新的直播带货能手,推动特色农产品“走出去、卖得好”。推进文旅融合。依托道口铺非遗文化博物馆、新时代文明实践所、“农耕体验”为突破口,面向市场、党政机关、企事业单位、社会组织和个人,承接开展具有“乡村特色”的培训、休闲游,助力乡村全面振兴。今年以来,先后承办研学、采风等活动累计350余次,接待各类人员25000余人次。

(融媒体 裴崇旭)



东昌府讯 道口铺街道将党工委领办合作社作为实施乡村振兴战略的“关键一招”,将党支部的政治引领、合作社的抱团发展、群众的能动作用等要素有机融合,组织群众、盘活资源、用活资产、激活潜力,上下联动推进农业农村共发展,集体村民双增收。

党建引领,夯实发展根基。强化组织“领导力”。秉持“党建统领、组织提升、

教育快讯

道口铺街道中心学校陈化屯小学 开展禁烟教育活动

东昌府讯 为营造和谐的校园环境,普及同学们的禁烟常识和对吸烟危害的认识,关爱全校师生的身心健康,11月10日,道口铺街道中心学校陈化屯小学特邀道口铺街道社区卫生服务中心的医护人员开展“远离烟草,珍爱生命”禁烟教育主题活动。

活动中,道口铺街道社区卫生服务中心的医护人员通过图片、视频等方式向同学们讲解什么是香烟和吸烟的危害,引导同学们如何拒绝烟草,养成科学健康的生活习惯,坚决抵制吸烟的诱惑,在同学们中树立起“远离烟草,从我做起,从家人做起”的禁烟观念,将教育宣传从课堂延伸到家庭中去。

本次禁烟教育活动的开展,让同学们更加直观地了解到吸烟的危害和戒烟的必要性,引导同学们做宣传戒烟的文明使者,共创无烟校园。

(融媒体 郭龙君 通讯员 田欣 杨维芳)

堂邑镇中心小学 组织戏曲进校园活动

堂邑讯 为弘扬戏曲文化精髓,培养学生戏曲素养,营造校园戏曲文化氛围,让更多的学生了解优秀戏曲文化,感受传统文化的韵味和魅力,近日,堂邑镇中心小学组织戏曲进校园活动。

丰富多彩的“戏曲进校园”活动,不仅弘扬民族精神、传承推广地方戏曲文化,还激发了学生对传统戏曲艺术的兴趣爱好,为同学们打开了一扇近距离感受戏曲魅力的窗口,提高了同学们的艺术审美素养,对培养有深厚文化底蕴、德智体美劳全面发展的建设者具有十分重要的现实意义。

(通讯员 季月锋 李伟)



为丰富校园文化生活,11月10日,道口铺街道中心学校陈化屯小学举行了“2022年秋季运动会”,不仅锻炼了学生身心,活跃了校园气氛,而且促进了学生终身体育观的形成。



面对目前我国区域严峻的疫情形势,梁水镇镇发挥基层党组织的抗疫堡垒作用和党员带头模范作用,以严之又严、细之又细的统筹部署,成立了60余人的梁水镇镇“抗疫”支援队伍,以行动支援城区“战”。

11月13日天未亮,梁水镇镇“抗疫”支援队便迅速集结奔赴古楼街道,全面开展疫情防控各项工作。“请大家提前将自己的码准备好”“请大家遵守秩序,队形不要乱,保持一米线距离,很快就能做完了”……梁水镇镇党员干部在所负责的古楼街道8个社区28个核酸检测采样点,他们扛责在肩,以身作则、勇挑重担,用自己的实际行动生动诠释了基层党员干部的奉献精神和本色。

梁水镇镇宣

新区街道:“三治融合”筑牢“基层之治”

东昌府讯 近年来,新区街道党工委以党建为抓手,创新治理模式,逐步完善以党建引领为核心,以社区治理为基础,以多元共治为主体,完善自治、法治、德治“三治”融合的社会治理模式,有效提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

自治聚民心,弹好共建共治“协奏曲”。新区街道坚持“把支部设在小区里,使居民住在幸福中”,将小区党支部实体化建设工作做实做细做到位,街道107名社区工作者与专职网格员全部下沉小区和网格工作,认真梳理摸底小区内党员和志愿者队伍情况,通过全面推行“双报到”“双亮”行动,鼓励辖区党员主动到社区报到、亮身份,发挥优势,认领民生实事。同步选出小区有威望和凝聚力的楼栋长和党员中心户,不断扩大小区共驻共建

“红色朋友圈”,扎实推进小区党支部建设,保障小区党支部实体化常态化运行。目前,新区街道已成立135个小区实体党支部,组建起“街道党工委—社区党委—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户”的五级组织体系,使小区党支部成为引领城市基层治理中心工作的延伸点、社情民意的收集站、党员服务的新阵地。

法治明事理,奏响服务百姓“最强音”。该街道围绕群众实际需求,落实一社区一法律顾问制度,全面推行“一社区一警务助理”机制,制定统一的法律服务清单,实现“菜单式”供给、“订单式”服务,为群众解答日常生活中遇到的法律问题,打通基层公共法律服务的“神经末梢”,解决服务群众“最后一公里”的问题。同时街道以居民需求为导向,畅

通民意诉求表达渠道,以176所红旗驿站为平台组建“聊来温暖议事厅”,将党群服务阵地下沉到小区,推动党支部与小区居民近距离交流、零距离了解,各社区法律顾问通过身边发生的真实案例,以案释法、以案普法,用生动化、形象化、个性化的语言,阐释抽象的法律条文,运用政策、法律法规及公序良俗引导群众的生活行为。

德治树新风,唱好和谐家园“主旋律”。新区街道高度重视居民道德养成,充分运用孔繁森同志的家乡优势,在社区、小区内大力宣传“一个人爱的最高境界就是爱别人,一个共产党员爱的最高境界就是爱人民”的孔繁森精神,通过开展党员评先、群众评优等多种方式,选树道德模范、“小区好人”,通过将模范事迹

通过小区宣传栏、绿化小品进行宣传展示,塑造“爱别人、爱人民”品牌,通过“爱别人”教育引导居民群众尊老爱幼、邻里和谐,先公后私、共建家园。掌握需求制定服务清单,由社区党委牵头,小区党支部每月2次组织党员开展志愿服务活动,在引导居民开展自我管理自我服务过程中,及时发现好人好事,及时总结宣传小区党员和居民的身边榜样,弘扬正能量。同时,注重发挥居民对社区重大事项和管理公约等民主决策,制定了“环境噪声公约”“宠物管理公约”“微信自律公约”等6项符合小区实际的市民公约,以德治促进基层治理与市民文明水平的双促进、双提升。

(融媒体 裴崇旭)